SEQUENCE : WORLDS OF FANTASY

Niveau du CECRL : A2 

Classe concernée :  5 ème (1er trimestre)

Activités langagières privilégiées : compréhension écrite + expression écrite

Autre activité développée : expression orale 

Tâche finale : Par groupe, les élèves devront inventer et écrire une petite histoire (Once upon a time...)

Supports : - extraits du livre de J.K Rowling  Harry Potter and the Philosopher's Stone 


- extraits du film Harry Potter and the Philosopher's Stone


- poster du film Alice in Wonderland (2010,Tim Burton)


- extraits de Alice in Wonderland, d'après le récit de Lewis Carroll

(Harrap's school, livre pour enfants)


- extrait du film Alice in Wonderland (2010,Tim Burton)


- bande originale du film ( clip)


- courtes biographies de Lewis Carroll et de J.K Rowling

Evaluations :

- compréhension écrite

- expression écrite (évaluations par compétences de la tâche finale)

- vocabulaire

Compétences évaluées lors de cette séquence : 

	Ecrire et réagir à l'écrit :
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	Ecrire un court récit
	
	
	

	Structurer son expression
	
	
	

	Utiliser des connecteurs
	
	
	


	Lire 
	
	
	

	Comprendre des informations simples dans un texte narratif
	
	
	

	Comprendre les consignes pour réaliser une tâche
	
	
	


Objectifs de la séquence :

	Objectifs culturels
	Objectifs

lexicaux
	Objectifs

grammaticaux
	Objectifs phonologiques
	Objectifs méthodologiques

	- se familiariser avec des auteurs britanniques tels que J .K Rowling et Lewis Carroll

- adaptation cinématographique de livres. 
	- description physique + adjectifs de personnalité 

- les liens de parenté

- le lieu / l'espace

- lexique lié à la magie

- les marqueurs chronologi-ques  / connecteurs logiques
	- le génitif

- le présent BE + ing 

- le preterit

- formation des questions

- l'expression du souhait 

- prépositions de lieu

- les modaux : Should / must 


	- prononciation du génitif 

- prononciation ED

- travail sur certains phonèmes 

- accentuation de certains mots 

- intonation des phrases
	- méthodologie de la compréhension de l'écrit (repérages) 

- la description d'image

- structurer une expression écrite


Déroulement de la séquence :

	
	Mise en oeuvre

	1
	- description en groupe du poster du film « Alice in Wonderland ». Description du lieu / des personnages 

Travail sur les personnages du poster (description physique + personnalité) et sur la présentation de ces derniers dans le livre (extrait) 

Trace écrite

	2
	Extrait du film Alice in Wonderland de Tim Burton : repérages demandés aux élèves à partir de la vidéo (personnages, lieu, action + les éléments qui relèvent de la magie / de l'étrange) 

BE + ing

Trace écrite



	3
	Travail sur un extrait du livre pour enfants Alice in Wonderland : 

a) travail à partir des illustrations (les élèves doivent imaginer ce qui se passent dans l'extrait avec une aide lexicale)

b) travail sur le dialogue : certains repérages sont demandés aux élèves = nombre de personnages qui interviennent + type de personnages + répétitions de mots + éléments relevant de la magie / de l'étrange

c) lecture du dialogue : travail sur l'intonation des phrases dans le dialogue

Travail d'expression écrite = faire un petit résumé du passage par deux

	4. 
	- Travail sur la BO du film avec le clip (qui reprend l'histoire d'Alice) = les élèves reconstituent chronologiquement l'histoire (BE + ING ainsi que marqueurs chronologiques) 

- Présentation de la tâche finale

= tâche intermédiaire =  les élèves doiventinventer les personnages de leur histoire  (description physique / personnalité / lien de parenté...)



	5
	Travail sur les biographies de JK Rowling et de Lewis Carroll : la classe est divisée en 2. 

a ) grilles à compléter à partir des biographies 

b)chaque groupe doit poser des questions à l'autre afin de compléter l'autre grille (information gap) 

Preterit + formation des questions

	6
	Extrait du début du livre Harry Potter and the Philosopher's Stone.Travail de compréhension écrite (repérages + travail sur les consignes utilisées en CE) / fiches différenciées. 

Trace écrite / reprise de la description physique / du génitif + preterit

	7
	Plan de Hogwarts (l'école dans laquelle va Harry Potter/ repérages dans l'espace / description du lieu + préposition de lieu

Extrait du livre = le matériel nécessaire pour entrer à Hogwarts/ travail sur le lexique + reformulation avec MUST / SHOULD 

	8
	Extrait du livre de Harry Potter = arrivée de Harry à Poudlard. CE = description du lieu + des personnages / trace écrite 

Court extrait du film = reprise de la description du lieu . 

	9
	a) Evaluation CE (extrait de Harry Potter)

b) Travail sur le tâche finale  en plusieurs étapes = invention du lieu + travail sur les actions / sur l'histoire / utilisation du preterit (travail qui sera terminé à la prochaine séance)
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